

ОРГАН  
ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ  
ДЕПУТАТОВ

НАШ АДРЕС:  
626400, Пыть-Ях, 2-8-37.

Телефоны:  
6-27-65, 2-38-90

Нефтеюганской  
ЦБС  
филиал № 10  
Пыть-Ях

# НОВОСТИ ПЫТЬ-ЯХА

1991 год  
11 АПРЕЛЯ  
ЧЕТВЕРГ  
№ 12 (36)

Издается  
с 7.07.1990 г.  
Цена 5 коп.

## Экстремальная ситуация

### Водяной голод

Хороший город Пыть-Ях. Хотя он ничем не отличается от других, но жить в нем без казусов невозможно. Может быть, за это я его и люблю. Последний пример вообще из разряда «хоть стой, хоть падай». В первом и втором микрорайонах введен лимит на... воду. Влага поступает в квартиры с 6 до 9 и с 17 до 22 часов.

Страшного в этом ничего нет. Нам пора привыкнуть к жесткой экономии и экономике. Но народ обеспокоен, и мы попытались разобраться, что же случилось. Первым, кому обратились, был начальник Мамонтовского управления по эксплуатации тепловых сетей Л. Раментьев.

Люди жалуются на отсутствие воды не только в 1 и 2 микрорайонах. В любом доме в Пыть-Яхе выше 4 этажа вода не поднимается. Связано это не только с тем, что ввели нынче в эксплуатацию «Сауну», но и со строительством новых жилых домов — № 26 во 2 микрорайоне, же лезнодорожников, а также вокзала.

Для ритмичного обеспечения водой всего населения Пыть-Яха в 1990 году планировалось проложить водопровод диаметром 300 мм от существующего хозяйственно питьевого водопровода в районе Мамонтовского цеха связи до системы водопровода в 1 микр. Пыть-Ях. Подключение нового водопровода к сети 2 микр. планировалось произвести в районе дома № 26, общекитания № 6 и водонапорной башни. Имеется проект на строительство данного водопровода. Заказчиком — НГДУ Мамонтовнефть были выделены на 1990 год средства для данного объекта. Но в связи с отсутствием трубы нужного диаметра объект не был построен и его строительство перенесено на 1991 год.

Мощностей существующего водозабора в Пыть-Яхе сегодня недостаточно для стабильной подачи воды круглогодично, что на все этажи домов.

взять на себя.

Идет разработка документов, с которыми секретари выйдут на пленум. Программа по молодежному туризму, допустим, в завершающей стадии. Для ее осуществления необходима финансовая помощь городского Совета. Есть и другие задумки: горком ВЛКСМ с помощью Тюменского областного комсомольского комитета готовы провести в городе социологическое исследование в рамках молодежной политики, организовать юридическую службу, телефон доверия, службу семьи.

### Встреча в комитете комсомола

Интересная встреча состоялась в комитете комсомола НГДУ Мамонтов-

Имея квартиру на пятом этаже в одном из домов Пыть-Яха, мне не из чужих жалоб и уст известны мытарства, а на моем горьком житейском опыте.

В связи с этим прошу всех жителей Пыть-Яха правильно понять меня и как руководителя, и как жителя этого города, и не думать, что все эти вопросы оставлены без внимания, проявить максимум терпения и здравомыслия, не терроризировать диспетчерскую службу, не использовать при разговорах с нами потоки площадной браны. Это не даст сиюминутных результатов.

Городские власти тоже принимают все меры, чтобы ликвидировать новый «дефицит». Об этом рассказывает заместитель председателя Пыть-Яхского Совета по развитию С. Лебединский:

По горячечному водоснабжению можно только показать следующее. Существующие в данных домах поставлены с меньшей поверхностью нагрева еще при строительстве домов. При получении новых секций водонапорных скважин управление планирует увеличение площадей нагрева до проектных.

Кроме того, в дистабилизации процесса равномерного снабжения населения холодной и горячей водой вносят и наши смежники.

Достаточно кратковременного прекращения подачи электроэнергии на котельную — котельная остановилась, остановились все котлы и насосы. После-

дующий пуск котлов длится не одну-две минуты, а несколько часов, что при морозах в 20—40 градусов приводит к снижению температуры теплоносителя, понижению температуры в квартирах и отсутствию горячей воды соответственно.

Аналогичная картина наблюдалась и при подаче газа с низким давлением.

Подготовил  
А. ГИНО.



Конфузом закончилась идея коммунистов России по созыву внеочередного съезда народных депутатов РСФСР. Она замышлялась как оказание недоверия лидеру демократов Б. Ельцину и премьеру И. Силаеву. Вместо запланированной акции съезд по существу дал главе Верховного Совета республики полномочия президента. На два месяца.

Подтвердят ли всенародные выборы высокий ныне рейтинг Председателя ВС РСФСР? Это будет зависеть от политики, проводимой нынешним парламентом России.

нефть. Здесь на заседании бюро ВЛКСМ управления пришел секретарь партийной организации. Его предложение — сотрудничество двух общественных организаций: 90 коммунистов и 208 комсомольцев — это сила, которая может сделать многое и для управления в целом, и для общественных формирований, и для каждого члена организации в отдельности.

Состоялся обмен мнениями по текущим делам, проделанной работе. Секретарь комитета ВЛКСМ Людмила Шевченко рассказала о

деятельности организации за последние полгода. Что-то есть, что-то намечено сделать. В прошлом — это работа в МЖК, «Спутнике», участие в поддиснейской кампании на периодическую молодеж-

С. ВЛАДИМИРОВ.

### СОСТОЯЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ

Проведено очередное заседание президиума городского Совета народных депутатов. Среди рассмотренных вопросов — спортивная работа в городе, итоги референдумов, работа с заявлениями и жалобами граждан, утверждение тарифов по пассажирским перевозкам, деятельность муниципальной милиции и ряд других.

Один из рассмотренных вопросов выделен особо — о регистрации газеты «Новости Пыть-Яха». Газета отныне получила права юридического лица.

### Намечен Пленум ГК ВЛКСМ

Комсомолия Пыть-Яха планирует провести в середине апреля пленум городского комитета. Он состоится в парткабинете НГДУ Мамонтовнефть. На повестку дня вынесется злободневный вопрос: как помочь городскому Совету народных депутатов в решении проблем молодежной политики. Обмен мнений, в горкоме ВЛКСМ надеются, позволит определить приоритетные направления, которые комсомол может

Газета — читатель

## ОЧЕРЕДНОЙ ВЫВЕРТ

Попробуем разобраться, кому и зачем нужны купоны?

Скажу сразу: купоны могли бы в какой-то мере заменить карточную систему при условии выдачи их по 70—80 штук на работающего, по 50 — на пенсионера, по 30—40 — на детей (в месяц). И только на продукты питания! Тогда эта мера имела бы хоть какой-то здравый смысл. А так, как их выдают сейчас,

— по 100—150 штук в среднем на работающего (70 процентов от суммы пропитающейся на руки зарплаты), 50—70 — пенсионеру, и так ни одного — ребенку!

А номенклатура, за свои освобожденные от работы места (за должности), тайно увеличенные ставки (спасибо Сознанию правительству за это!) получает 400—500 купонов в месяц. Народные депутаты так:

## БЮРОКРАТИЧЕСКИЙ

В ДЕЛЕ ПРИСВОЕНИЯ СЕБЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ЛЬГОТ И ПРИВИЛЕГИЙ ПАРТОКОРАТИИ И ПРИМКНУВШЕЙ К НЕЙ БЮРОКРАТИИ.

же входят в элиту. Т. е. одним махом вся борьба с привилегиями и льготами, которая велилась в течение первостроек, свелася на нет!

Да закрыли, скажем, отдельные спецмагазины, зато благодаря купонам, открылись многие другие, недоступные простым труженикам. Ибо 100—150 купонов для семьи из трех-четырех человек не всегда хватает. Значит, большинство мага-

зинов простым людям не доступны! А бюрократам опять рай! Верхушка, исключая незначительную группу высокоплачивающихся рабочих, может отовариваться не только в продуктовом, но и в промтоварном магазинах.

А о мерзости, с какой приходится сталкиваться, покупая, например, оградку для «усолшего», стоимостью 193 рубля? Чиновник — от

торговли, посмеиваясь, требует купоны: «А вы не ешьте три-четыре месяца и наполните на оградку». Кстати, на похороны выделено 50 купонов!

Есть ли предел изобретательства? Хочется верить, что не за горами то время, когда воздастся всем и вся. По делам и поделом.

Купонизация — один из открытых актов против населения. «Никто не сможет так скомпрометировать правительство»,

ство, как оно само себя, своими действиями», — говорил Ленин. Купонизация займет достойное место в этой серии и напомнит на оградку». Кстати, на похороны выделено 50 купонов!

Есть ли предел изобретательства? Хочется верить, что не за горами то время, когда воздастся всем и вся. По делам и поделом.

Купонизация — один из открытых актов против населения. «Никто не сможет так скомпрометировать правительство»,

В. КУЦЕНКО,  
вахтовик.

## О том, как красиво меня оденут, когда я помру

В мамонтовском промтоварном магазине, покупая мелочи в галантейном отделе, неожиданно увидела в углу высокое под потолком развешанные приличные вещи: мужской костюм, красивые сорочки. Но уже привыкнув сразу же обольщаться, поисками глазами надпись, которая обычно обычно удостоверяет, что это не для меня.

«Слава Богу!» — была мысль, ибо там значилось: «На похороны». Дальше был ход мыслей, видимо, такой же, как у всякого, прочитавшего, но пришедшего

го в магазин не за этим. Пока...

Например. Почему товары для новобрачных убирают с наших глаз в отделы, куда нас вообщем не пускают? А зачем без надобности расстранивать? Верно!

А здесь что ж не сделают такой отдел или ширмочка хоть не прикроют, чтобы предложить тому несчастному, что пришел именно за этим — и за красивым бархатом, и за черной лентой.

Хорошо понимая, что в любое время каждый из нас может оказаться и таким покупателем, и тем, для кого это покупается, мы все же против того, чтобы нам каждый день это напоминали: красивой голубой рубашечки мы можем удостоиться только посмертно.

Пока в городе нет психолога, который занимался бы подобными вопросами.

И коль уж мы никак не защищены ни от кого ни от чего, а сос-

тояние психики каждого известно, то попробовать понять, избавить хотя бы от ненужных сейчас переживаний, пощадить друг друга мы можем ли?

Так что, уважаемые работники торговли, снимите по-хорошему или ширмой закройте и не отправляйте нам, еще живым, остаток нашей и без того несладкой жизни.

О. САМАРСКАЯ  
и группа жителей  
г. Пыть-Яха.



Что наша жизнь? Один обман.

Рис. П. Носова.

## Идея благотворительности

## Нечаянная радость — Пыть-Яху

Президенту города заслушав информацию главного архитектора города Ю. К. Васильевича о выделении места под это, прямо скажем, необычное сооружение, согласился выделить пять, ранее предназначавшееся для спортивного комплекса с плавательным бассейном. Место тоже необычное — самая высокая в городе отметка. Сюда еще, как выразился Юрий Кириллович, не ступала нога землеустроителя: «попумили» остатки ветхой тайги, река, будущий центр города!

Что же это за сооружение?

Не станем интриговать читателя. Не так давно в наш муниципальный орган обратился председатель приходского совета (есть теперь в городе такой!) Юрий Александрович Разуваев с просьбой изыскать участок под строительство церкви. И вот место найдено.

Да, здесь, на стыке двух микрорайонов, будущих 6 и 7, будет возведен, вероятно, самое высокое и красивое здание Пыть-Яха — церковь. Корреспондент В. Аверкин встретился с Ю. А. Разуваевым.

— Идея сооружения храма в нашем юном нефтеграде возникла не сразу, — рассказывает Юрий Александрович. — Как-то председатель кооператива «Ветта», где я сейчас работаю, Валерий Александрович Дьяченко предложил: «Давайте

построим в городе школу на средства кооператива». А дальше пошло-поехало. В развитии благотворительной идеи предложили построить в Пыть-Яхе не большую деревянную церквицу. Затем восьмидесятилетие: если уж строить, то лучше капиальная, кирпичную. Это решение стало окончательным.

Что тут сказать? Идея благотворительности истаристы были близка нашему народу. Особенно это касается сооружений церквей. Как-то разути и раздеть до нитки попавший в опалу светлейший князь, генералиссимус и прочее и прочее Александра Меншикова возвели на Тюменщине часовню в Березове. Говорят, и теперь стоит. Строили и другие. Из дерева, из кирпича. Храмы. Монастыри.

После того, как идея строительства церкви вырвалась окончательно, поехали в Тобольск, обратились к архиерею Тобольскому и Тюменскому владыке — отцу Димитрию. Он поддержал ходоков, предложил называть будущую церковь в честь иконы Божьей матери Нечаянной радостью: не думали священники, не гадали и вдруг... И впрымь нечаянная радость. Красивое имя! Доброе и дело!

Планы такие. Церковь — это, по существу, целый комплекс сооружений: храм, часовенка, колокольня, — и столярные мастерские, помещения для ритуальных обрядов, дом священника, приходская школа. И все это в кольце окружает Стены. Стоимость его сейчас даже трудно определить. Только сооружение церкви — надежней, возможно, будет возводено пять шатров — обойдется в 2—2,5 миллиона рублей. А может, и больше. Читатель понимает всю сущность нашего бытия, прежде всего нестабильность цен. И это все объясняет. Так что весь комплекс обойдется значительно дороже.

Разумеется, изыскивания средств одному начинаяющему кооперативу «Вега» и не по плечу, и не по карману. Понадобится помощь прихожан — других кооперативов, частных лиц, коллективов предприятий, наших нефтяных королей (не в обиду будь сказано) — НГДУ и других.

На сегодня основные организационные вопросы решены. Идея приходского совета, принадлежащая православному обществу Тобольско-Тюменской епархии, благословлена отцом Димитрием, совет зарегистрирован в отделе юстиции Тюменского облисполкома. Для него открыт

счет в Нефтеюганском Промстройбанке (ныне называющемся филиалом Запсибкомбанка).

Читатель, запомни этот счет — 700100. Он может пригодиться для твоей благотворительности.

Выделено место. Все это имеет одну цель — сооружение храма, и это не единственный объект, который в нем участвует. Только сооружение церкви — надежней, возможно, будет возводено пять шатров — обойдется в 2—2,5 миллиона рублей. А может, и больше. Читатель понимает всю сущность нашего бытия, прежде всего нестабильность цен. И это все объясняет. Так что весь комплекс обойдется значительно дороже.

В ближайшее время предстоит изыскательские работы — геофизические, топографические, проектные. И уже нужны средства денежные, материальные, технические.

...Тревожное время переживаем мы. Автор берет на себя смелость утверждать, что в нынешнюю эпоху развалилась страна и экономики, отмежевания от исторических сложившихся идей развитого социализма и поглощенных другими идеями, и не по карману. Резко упали нравственные качества нашего народа. Что же — нет ничего святого взамен?

— Есть, — считает председатель приходского совета нашей скромной мирской общины Ю. А. Разуваев. — Это светлые идеалисты, возрождение общества, возрождение нравственности, воспитания духовности. Эти идеи и будут нести в народ церковь, и тело и

## Урок для себя и других

## Кто подает в отставку

Решение М. Ефимова уйти с поста председателя Кимрского горисполкома вызвало значительный резонанс и за пределами его родного города. Михаил Константинович — человек известный, о нем по разным поводам не раз писала тверская областная газета. Много сил отдал развитию строительной индустрии и в то же время отличался расположительностью к нуждам культуры.

Однако в последнее время исполнком все реже находил общий язык с новым органом — председателем Кимрского горсовета. Председателем добился у Совета разрешения отклонять любое решение исполнкома и пользовался таким правом весьма активно. Каплей, переполнившей чашу терпения Ефимова, была отмена решения об отводе земельного участка для телефонной станции. Исполнком назвал одно место, председателем сказал: нет, надо строить в другом. Мелочь, частности? А если это стало системой? Вчера было отменено решение о водоснабжении, сегодня — по жилищному вопросу, завтра... Завтра Ефимов ждать не стал.

Конфликт в Кимрах можно было бы отнести к событиям местного значения, если бы не одно обстоятельство: почти одновременно с Ефимовым ушли в отставку еще два председателя исполнкомов — Конаковского городского

и Кувшиновского районного. Что же происходит?

К сожалению, считает управляющий делами облисполкома С. Скачков, — структура власти в городах, районах и особенно в селах стала слишком громоздкой, привела, по существу, к двоевластию. В результате роль исполнительных органов оказалась приниженней. Необходимо или установить единовластие, или четко разграничить полномочия Советов и исполнкомов, предоставив последние полную самостоятельность в реализации программ развития территории.

Любопытный штрих подметил С. Скачков: конфликты между двумя «властями» происходят, как правило, там, где председатели Советов находятся под началом освобожденных работников. Если же председательствует, скажем, секретарь райкома КПСС или директор совхоза, то все занимаются своим делом: депутаты принимают программные постановления, исполнкомы осуществляют оперативную деятельность.

Впрочем, кое-где проблему решили иначе, поставив во главу председателя и исполнкома одного человека. Так это сделали теперь в Кимрах. Жаль только, что города и районы лишились энергичных, много знающих и умеющих руководителей.

М. АМАЕВ.



## Бригада из „Буревестника“



### Фоторепортаж

Еще недавно они готовы были распрощаться с СУ-79, управлением, в котором работали не первый год, да и с самим трестом Мамонтовнефтепромстрой. Всей бригадой. Была и такая мысль — перейти в строительный кооператив или просто разойтись по другим предприятиям региона Пыть-Ях — Мамонтово в поисках «лучшей доли», более оплачиваемой работы (по труду, соответственно), получить квартиру или построить свой дом в конце концов.

Строительное управление № 79 удовлетворило потребности всех своих рабочих в жилье не могло. Хотя квартир здесь получили больше, чем другие управления треста. Остановить же текущесть кадров было невозможно из-за низкой заработной платы.

Строительство жилья, чем СУ-79 занималось не первый год — дело молодежное. Это всем понятно. Отсюда и финансирование объектов, которое велось раньше по остаточному принципу,

что не могло не

сказаться прежде всего на рабочих. Страдало дело. А желание хорошо работать и, естественно, так же зарабатывать — осталось лишь желанием. Не успев сработать бригада распадалась. Эти проблемы не обошли стороной и бригаду Андрея Пуздери. За пять лет ее существования были потери, менялись бригадиры, но «костяк» коллектива остался прежним. Отсюда слаженность и умение работать. Бригаду, как и раньше, считают одной из лучших. Они одними из первых начали участвовать в эксперименте с хозрасчетом, который им ничего не дал.

Необходимы были новые подходы к разрешению накопившихся проблем. Столярные

СУ-79 сделало важный шаг, первым перейдя к самостоятельности, кооперативную форму хозяйствования в тресте МНПС. Новое подразделение называли «Буревестником».

Что изменилось после всех этих нововведений? Стали ли работать лучше? Не жалуют ли они старом?

Эти и другие вопросы мы задали, побывав на одном из объектов «Буревестника». Николай Николаевич Абуков, один из изээрских рабочих кооператива, заметил, что на бригаду Андрея Пуздери можно положиться в любом деле, они, мол, не подведут.

Сам же бригадир был менее категоричен. Он

сказал предельно откровенно, что всячески поддерживает честный труд, дает возможность хорошо работать и получать соответствующую зарплату.

Еще запомнились слова плотника Николая Козлова, претендующие на некоторую житейскую мудрость: «Раньше на стройку шел, как на «каторгу». Проснешься утром после ночной поэзии, голова гудит, аж жуть. Душа полней требует похмелья. Какая может быть тут работа — лишь бы день прошел и «восьмёрку» в табеле поставили! Всегда знал, что свой минимум по тарифу хотя бы, получу. На прожить денег порой не хватало. А сейчас у нас кооператив: не на «дядю» работаю, а на себя. Пить вообще бросил — стыдно перед ре-

бятами. Жена удивляется: приехала гости спасть муженка, а тут такие перемены. Я считаю, что рано или поздно человек должен задуматься о своем житье-бытье. И не нужно никого будить спасать».

С кем бы мы не разговаривали в тот день: Саловатом Халимовым, Владимиром Говорковым, Сергеем Конановым, Александром Семеновым или с другими членами бригады Андрея Пуздери — все сходится в одном: переход на кооперативную форму хозяйствования спас бригаду от раз渲а, позволил повернуть в собственные силы, в возможность работать по-новому.

**В. СИПЕТИН.**  
На снимках: бригада А. Пуздери и ее дела.  
Фото С. ЩАДЕНКО.

### Вопрос — ответ

#### Стрелка зашкалила

Вопрос: Стрелка указателя уровня топлива все время дергается, а иногда зашкаливает и не знаешь, сколько в баке осталось бензина. В чем причина неисправности?

Ответ: Колебание стрелки уровня топлива чаще всего происходит из-за плохого контакта в соединениях проводов, идущих к

прибору. Поэтому прежде всего обратите внимание на контакты, не осыпались ли они, нормально ли закреплены. Бывает также, но значительно реже, что нарушается контакт ползуна датчика с обмоткой реостата из-за износа их поверхностей. Защелкивание стрелки происходит при обрыве или при замыкании на корпус автомобиля провода, соединяющего датчик и указатель. Обрыв можно обнаружить так: при выключенной цепи отсоединяют про-

вод от датчика и подключают его через лампу мощностью 1-3 ватта на корпус автомобиля. Если провод обгорает, лампа гореть не будет и положение стрелки прибора не изменится.

Ответ: Исследованиями установлено, что со временем начальная температура испарения тормозной жидкости падает. Происходит это из-за накопления влаги. Снижение температуры закипания зависит прежде всего от интенсивности пользования тормозами, состояния деталей, от того, какой климатической зоне ав-

томобиль эксплуатируется. При неблагоприятных условиях в системе могут образовываться паровые пробки, а это чревато отказом тормозов.

Чтобы не подвергать себя риску, старайтесь заменять тормозную жидкость через каждые два-три года.

#### Из ремонта-с гарантией

Вопрос: Нужно ли

гарантия на покрышки, получаемые из ремонта?

Ответ: Да, дается. Гарантийный пробег покрышек диагональной конструкции, восстановленных по первому классу — 17 тысяч километров, покрышек радиальной конструкции — 20 тысяч.

ВЫПУСК ПОДГОТОВЛЕН ЖУРНАЛИСТИЧЕСКИМ АГЕНТСТВОМ «ГЛАСНОСТЬ» СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ «НОВОСТЕЙ ПЫТЬ-ЯХА».

**ХОЛОДНЫЙ** дождь со снежной крупой пошел неожиданно. Огромная туча в полнебосвода величиной надвинулась с севера из-за леса, грохнула близкий гром.

Над болотами пространствами быстро спускался мрак. Я направился в гриве, пытаясь в мокрой осоке и карликовых березах. Ноги скользили по раскисшим почкам, одежда моя давала промокнуть.

Пока пробирался через бурелом, пока искал подходящее место для ночлега, совсем стемнело. Сочиняясь влагой сучья упорно не хотели разгораться. Что делать? Дождя со снегом не прекращалася. Заночевать в сибирском лесу без костра было бы самоубийством. И я, спотыкаясь, поборол по урману. Через полчаса наткнулся на старый горельник. И обессиленный опустился возле громадного комля, оставшегося от подверженного бурей кедра.

Острая смолистая щепка колнула плечо, и я понял: спасен. Достав топорик, я моментально приготовил топливо для костра. Спустя десять минут живительный огонь освещал мрак ночи.

Ни одной звезды не было на небе. Но что это? Какой-то тусклый огонек блеснул над головой, острый лучик колнул глаз. И тут же исчез.

Шумел в урмане северный ветер, тяжелые дождевые тучи шли над лесом, цепляясь водяным брюхом за вершины елей. Сделав полог, я лежал у костра. Моя одиночная звезда светила сквозь мрак...

они благополучно...

Слушая недавно по всесоюзному радио рассказ директора Союзфундамента Б. Г. Ажаки, я вдруг припомнил и в своей жизни необычные случаи. Один из них читателю уже поведан, о других — как-нибудь в другой раз.

А теперь некоторые факты, называемые Владимиrom Георгиевичем в беседе с корреспондентом радио. 1989-й год стал поистине годом... десанта НЛО. Никогда еще в истории человечества не фиксировалось такого количества неопознанных летающих объектов. Были случаи, когда в уфологическую комиссию по союзе научных и инженерных обществ СССР поступало

больше зависит от показаний очевидцев, так как невозможно предугадать, где появится НЛО, и развернуть приборы там. То есть выявление полезного сигнала на фоне гигантского информационного шума — дело тысяч и тысяч добровольцев на всех широтах и параллелях.

В Союзфундаменте сегодня созданы сектора: координации научно-исследовательских работ, информации, международного учебно-консультационного, пропагандистской работы. Есть свое пресс-бюро.

Так существуют или нет инопланетине? На этот вопрос Б. Г. Ажака отвечает так:

— Мы не знаем, откуда они! То, что они —

глазах изумленных людей была попытка похищения НЛО женщинами в возрасте около 30 лет, 11 октября 1990 года тоже на глазах толпы пришельцы попытались взять с собой 16-летнюю Наташу Баринову из Нальчика. Такие же случаи были под Москвой в пос. Ступино в Шелковском районе. И если за прошлый год в СССР пропала без вести 91 тысяча человека, то, по мнению уфологов, не менее 5,5 похищенных на «советы» инопланетян.

В моей папке лежит письмо с рисунками, которое прислали нефтеюганские школьники. Светящийся шар с несколькими лучами. Видели его ребята совсем недавно. Может быть, НЛО высматривало у нас свою очередную жертву?..

Впрочем, эпиланты ведь бывают разные. И добрые и, наверное, злые. Как и своим обличием: рост их зафиксирован от 20 сантиметров до 15 метров. Бывают они и толстые, и тонкие, с одним, двумя и даже тремя глазами. Могут менять свою форму, принимают человеко-подобный образ. Пули из пистолета и автомата не причиняют им никакого вреда. Их летательные аппараты — «тарелки» — тоже обладают полиморфизмом: меняют форму, конфигурацию, рассыпаются на части и снова соединяются в одно целое.

Что же и кто наблюдает за нами из облаков, из космоса? Академик В. Казачек считает: мы как цивилизации перенесены с другого небесного тела. Или же нас здесь «поселили», и сейчас «мыслищий эфир» под своим контролем приводит, как кроликов.

Впрочем, мы им иногда требуемся на «карточке». Есть сведения, что НЛО не только похищают живых людей, но их органы (соответственно оставляя на земле трупы).

Чем не жуткий фантастический роман, пишущийся самой действительностью?

Как же быть, если вы случайно стали контактером НЛО? В. Г. Ажака отвечает просто:

— Надо вести себя с инопланетянамидержанно, корректно, показать весь свой этикет. Не приближаться к НЛО первыми, не проявлять пришельцев. И если контакт окончен благополучно, то немедленно сообщить по адресу: 103055, Москва, а/я № 6, Союзфундамент.

К сожалению, многие уфологические группы в стране препеняют этим, пытаются вести исследования сами. Есть и много факторов, когда за НЛО принимаются метеорологические явления, падающие обломки ракет, запуски спутников и т. д. Но... Возможно, читатель, тебе повезет в жизни и ты увидишь настоящий НЛО. Тогда вспомни о том, что здесь написано.

В. НАЗАРОВ.

## Поэтическая рубрика

Р. ПТУХИНА

### Про зиму

Я сейчас никуда не спешу,  
На оконце теплом подышу,  
И оттаявший этот глазок  
Погляжу я на зиму разок.  
А она мне, шутя, подмигнет,  
И крылом белоснежным махнет,  
Но, смущившись, следы заметят,  
У окошка по-быть всплывет,  
То признается старой сосной,  
То увидится сказкой лесной,  
То котенком пушистым у ног  
Вдруг ложится на старый порог.  
А погом, словно птица, забытая,  
И чертенком веселым вернется,  
То колечко станет и злой,  
Забывая про смех и покой!  
Как строптина, плутовка-зима!  
То бушует, то вовсе нема.  
Я стихи ей ночами читаю  
И к проказам ее привыкаю.

### Чудеса мамонтовских болот

Болото. Глина да торфяника.  
Да, жизнь болотная — не прыник:  
Звенят под ухом комарье,  
И с шумом чавкает гнилье.  
Неутомимый Водяной  
Штрафует Леших за простой.  
Никимор бешенных колыбей  
Русалку тащат за собой.  
А ягод — глазом не обуть!  
Хранят их водяная рать.  
И Змей — Горынь бьет огнем —  
Кольчуга медная на нем:  
Вся нечисть шумно правит бал  
И каждый день у них скандал.  
Живет тут сказка вместе с былью,  
Гриб — дядевник встречает пылью,  
Хватают чудища — коряги...  
Вот это, братцы, передраги!

Православный приход обращается с просьбой ко всем гражданам, организациям, кооперативам, предприятиям помочь пожертвованиями на строительство церкви. Наш расчетный счет 700100 в Нефтеюганском филиале ЗАПСИБКОМБАНКА.

За справками и предложениями обращаться по телефону: 6-10-04.

Приходской совет.

\* \* \*

БММТ «Спутник» Пыть-Яхского ГК ВЛКСМ предлагает туристические путевки в г. Ленинград — 15—19 апреля,

Ялта — 16—30 мая,  
Туапсе — 17—31 мая.

Всех желающих отдохнуть с пользой провести время, приобрести новых друзей — ждем на водных маршрутах «Спутника».

По Ладожскому и Онежскому озерам и Неве поездка на т/х «А. Попов» по маршруту Ленинград — Кинешма — Валаам — Ленинград с 27 мая по 1 июня. Размещение в 1—2—4-местных каютах.

По Днепру, с выходом в Черное море, поездка на т/х «Н. Добролюбов» (в мае) по маршруту Днепропетровск — Черное море.

И, конечно же, отдыши для молодежи в МТЦ (Международные туристические центры): «Волгарь» — Кострома, 27 мая — 8 июня; «Жемчужина» — Москва, 19 — 29 мая.

За справками обращаться по телефону: 6-68-96 (БММТ «Спутник»).

Мамонтовское ДРСУ — слесарей по ремонту дорожно-строительной техники 3—4 разрядов, электриков 4—5 разрядов, машинистов автогрейдера 5—6 разрядов, слесарей-сантехников 4 разряда, водителей всех категорий, автоэлектриков 4—5 разрядов, токаря 4 разряда, машинистов экскаваторов 6 разряда, мастера ПГС, инженера экономиста I категории в материально-технический отдел.

Обращаться в отдел кадров МДРСУ, тел.: 6-11-83.

Нефтеюганское многоотраслевое предприятие реализует автомобили МАЗ-543 в рабочем состоянии или обменяет их на автомобили марок МАЗ-5334 КРАЗ-250—260, КАМАЗ 5320, 5310, 5511. Возможны варианты.

Справки по телефону: 2-54-41.

Ответств. за выпуск В. АВЕРКИН.

«НОВОСТИ ПЫТЬ-ЯХА» — приложение к газете «Нефтеюганский рабочий».

Наш адрес: 626400, г. Пыть-Ях, 2-й микр., дом 8, кв. 37, телефон: 6-27-65. В Нефтеюганске: 2-38-90.

Над выпуском работали: К. Гочаг-Оглы, А. Гинно, С. Щаденко.

Индекс 54371  
Объем 1 п. л.  
Тираж 2738 экз.  
Заказ № 1558